

# પંચમહાલ સમાચાર

આધસ્થાપક : સ્વ.અજય કાંતિલાલ પંચાલ

વર્ષ : ૨૮ અંક : ૧૬૦ કુલ પાના : ૪ તારીખ : ૨૮-૦૨-૨૦૨૫ શુક્રવાર કિંમત રૂ.૧.૫૦/-

પંચમહાલ સમાચારના વોટ્સએપ ગ્રુપમાં જોડાવવા માટે Hi લખી મેસેજ કરો. મો.૯૦૫૪૪ ૨૫૧૦૦

EDITOR, PRINTER PUBLISHER & OWNER : KARAN AJAYKUMAR PANCHAL, PUBLISHED FROM : BANDIBAR NO KHANCHO, TALAV ROAD, GODHRA, DIST. PANCHMAHAL (GUJARAT)

RNI NO:- 67073/97 9712880678 panchmahalsamachar@gmail.com panchmahalsamachar panchmahalsamachar www.panchmahalsamachar.com

## ભવ્ય ઉત્તર પ્રદેશ મહાકુંભના આયોજન બદલ સૌને અભિનંદન, ૬૬.૩૦ કરોડ ભક્તો આવ્યા: સીએમ યોગી મુખ્યમંત્રીએ યુપીના સફાઈ કર્મચારીઓને ૧૦ હજારનું વધારાનું બોનસ ઉપરાંત ન્યુનતમ ૧૬૦૦૦ પ્રતિ મહીને પગાર આપવાની જાહેરાત કરી



પ્રયાગરાજ યુપીના સીએમ યોગી આદિત્યનાથ ૪૫ દિવસના મહાકુંભના સમાપન પર પ્રયાગરાજ પહોંચ્યા હતાં. શ્રદ્ધા પ્રગટ થયા પછી, તેમણે સફાઈ અભિયાનનું નેતૃત્વ કર્યું. સીએમ યોગીએ સંગમ ઘાટની સફાઈ કરી. તેમની સાથે બંને નાયબ મુખ્યમંત્રી પણ હાજર હતા. રાજ્યના ઘણા વરિષ્ઠ મંત્રીઓ અને અધિકારીઓ આ સમયે પ્રયાગરાજમાં હાજર રહ્યાં હતાં અને શ્રમદાન કર્યું હતું. પાણીમાં છોડવામાં આવેલા વસ્ત્રોને નિકાળી મહાકુંભ ઉપરાંત સમગ્ર મેળા વિસ્તારની સ્વચ્છતા માટે અભિયાનની શરૂઆત કરી. સફાઈ કાર્યબાદ મુખ્યમંત્રી પોતાની મંત્રીમંડળના સાથીઓ સાથે ફ્લોટિંગ

સીએમ યોગીએ સમગ્ર ઘાટનું નિરીક્ષણ કર્યું. મુખ્યમંત્રી યોગી આદિત્યનાથ, નાયબ મુખ્યમંત્રી બ્રજેશ પાઠક, કેપી મોયં અને અન્ય કેબિનેટ મંત્રીઓએ પ્રયાગરાજના અરેલ ઘાટ પર ગંગાની પૂજા કરી. આ પ્રસંગે પોતાના સંબોધનમાં સીએમ યોગીએ મહાકુંભના આયોજનમાં સામેલ કર્મચારીઓ અને અધિકારીઓનો આભાર માન્યો. યોગી આદિત્યનાથે કહ્યું કે જો ટીમ ભાવાથી કામ કરવામાં આવે તો તેના પરિણામો પણ સારા મળે છે. તેમણે પ્રયાગરાજ મેળા ઓથોરિટી અને કર્મચારીઓ અને અધિકારીઓનો આભાર માન્યો. તેમણે આ કાર્યક્રમમાં સામેલ તમામ લોકોને ખૂબ ખૂબ અભિનંદન આપ્યાં.

મહાકુંભમાં લાગેલા યુપીના સફાઈ કર્મચારીઓને ૧૦ હજારનું વધારાનું બોનસ ઉપરાંત ન્યુનતમ ૧૬૦૦૦ પ્રતિ મહીને પગાર આપવાની જાહેરાત કરી હતી. તેમણે કહ્યું કે મહાકુંભમાં ૬૬.૩૦ કરોડ લોકોએ ભાગ લીધો હતો. મહાકુંભમાં ૬૬.૩૦ કરોડથી વધુ શ્રદ્ધાળુઓ આવ્યા હતાં, અમેરિકાની વસ્તીથી બે ગણા લોકો પહોંચ્યા હતાં. ૧૮૩ દેશોની વસ્તીથી વધુ મહાકુંભમાં આવ્યા, ૧૨૦ કરોડ હિન્દુઓમાંથી ૬૦ કરોડથી વધુ લોકોએ ડુબકી લગાવી ૪ હજાર હેક્ટરમાં મહાકુંભ મેળાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું ૪ લાખ હેક્ટરથી વધુ ટેટ તંબુ ૧.૫ લાખ ટોયલેટ બનાવવામાં આવ્યા હતાં. ૫૦ લાખથી વધુ વિદેશી

ભક્ત આવ્યા હતાં. મહાકુંભ તેની સ્વચ્છતા માટે પણ સમાચારમાં હતો, જેમાં સફાઈ કર્મચારીઓએ મહત્વપૂર્ણ ભૂમિકા ભજવી હતી. મહાકુંભ મેળામાં સ્વચ્છતા વિભાગના પ્રભારી ડૉ. આનંદ સિંહે જણાવ્યું હતું કે મેળા દરમ્યાન ૧૫,૦૦૦ સફાઈ કર્મચારીઓ ચોવીસ કલાક ફરજ બજાવતા હતા. તેમણે ઘણી શિફ્ટમાં સફાઈની જવાબદારીઓ ખૂબ જ સારી રીતે નિભાવી અને મેળામાં શોચાલ્ય અને ઘાટ સંપૂર્ણપણે સ્વચ્છ રાખ્યા. બધાએ તેના કામની પ્રશંસા કરી. મહાકુંભ મેળામાં મૌની અમાવસ્યા પર થયેલી નાસભાગથી તેની છબી થોડી ખરડાઈ, પરંતુ આ ઘટનાની ભક્તોની શ્રદ્ધા પર ખાસ અસર પડી નહીં અને

લોકોનું આગમન અવિરત ચાલુ રહ્યું. ભાગદોડમાં ૩૦ લોકોના મોત થયા હતા.કુલ ૭૦ હજારથી વધુ સુરક્ષા કર્મચારીઓ તેનાત કરવામાં આવ્યા હતા અને મોટી વાત એ છે કે મહાકુંભના સમાપન પ્રસંગે, ભક્તોએ સુરક્ષા માટે તેનાત પોલીસકર્મીઓની પ્રશંસા કરી. આ વખતે મહાકુંભમાં, માત્ર ભક્તોની સંખ્યાનો રેકોર્ડ જ નહીં, પરંતુ સ્વચ્છતાનો વિશ્વ રેકોર્ડ પણ બન્યો. મહાકુંભ મેળા વિસ્તારના ૪ જોનમાં એક સાથે સફાઈ અને જાડુ લગાવીને ૧૮ હજાર સફાઈ કર્મચારીઓએ એક નવું ઉદાહરણ સ્થાપિત કર્યું છે. સફાઈ કર્મચારીઓની આ પહેલને વિશ્વ રેકોર્ડમાં નોંધવા માટે ગિનિસ બુકની ટીમ પણ હાજર રહી હતી. ૨૦૧૯ના કુંભ મેળામાં

૧૦,૦૦૦ સફાઈ કર્મચારીઓએ એકસાથે જાડુ મારીને રેકોર્ડ બનાવ્યો હતો, પરંતુ આ વખતે આ સંખ્યા ૧૮,૦૦૦ હતી. અહીં મહાકુંભમાં ફક્ત શ્રદ્ધાળુઓની સંખ્યાનો રેકોર્ડ બન્યો છે એવું નથી સ્વચ્છતાનો પણ વિશ્વ રેકોર્ડ બનાવવામાં આવ્યો છે. મહાકુંભ વિસ્તારમાં ૪ જોનમાં એક સાથે ૧૮ હજાર સફાઈ કર્મચારીઓએ સફાઈ કરવા, જાડુ લગાવવાની એક નવું ઉદાહરણ રજૂ કર્યું સફાઈ કર્મચારીઓની આ પહેલાને વિશ્વ રેકોર્ડમાં નોંધવા માટે ગિનીસ બુકની ટીમ પણ પહોંચી હતી. ૨૦૧૯ના કુંભ મેળામાં ૧૦,૦૦૦ સફાઈ કર્મચારીઓએ એકસાથે જાડુ મારીને રેકોર્ડ બનાવ્યો હતો, પરંતુ આ વખતે આ સંખ્યા ૧૮,૦૦૦ હતી.

## ગુજરાતમાં વધતી ગરમી, દરિયાકાંઠે ભેજનું પ્રમાણ વધ્યું, બે થી ત્રણ ડિગ્રી સેલ્સિયસ તાપમાન વધવાની શક્યતા



અમદાવાદ ગુજરાતમાં આ સમયે ગરમી વધી રહી છે અને ઠંડી ઓછી થઈ રહી છે. આ સાથે, દરિયાકાંઠાના વિસ્તારમાં ભેજને કારણે, બફારાનું પ્રમાણ પણ વધ્યું છે, રાજ્યના સમગ્ર દરિયાકાંઠાના વિસ્તારમાં યલો એલર્ટ જારી કર્યું છે. સાવચેતીના પગલા તરીકે, ૫૦ કિમીના આંતરિક વિસ્તારમાં યલો એલર્ટ જારી કરવામાં આવ્યું છે. હવામાન વિભાગના જણાવ્યા અનુસાર, હાલમાં ગુજરાતમાં ઉત્તર-પૂર્વ અને પૂર્વ દિશાઓથી પવન ફૂંકાઈ રહ્યા છે. જમીનની સપાટી પરથી આવતા આ પવનો સામાન્ય રીતે ગરમ

મહત્તમ તાપમાન સામાન્ય નોંધાયું છે. આગામી એક અઠવાડિયા સુધી રાજ્યભરમાં હવામાન શુષ્ક રહેવાની ધારણા છે અને તાપમાનમાં પણ ધીમે ધીમે વધારો થવાની શક્યતા છે. રાજ્યમાં સૌથી વધુ મહત્તમ તાપમાન સુરતમાં ૩૭.૮ ડિગ્રી સેલ્સિયસ નોંધાયું હતું. આ ઉપરાંત રાજ્યના અન્ય ત્રણ મહાનગરોમાં મહત્તમ તાપમાન ૩૫ ડિગ્રી સેલ્સિયસની આસપાસ નોંધાયું હતું, જેમાં અમદાવાદ શહેરનું મહત્તમ તાપમાન ૩૪.૮ ડિગ્રી સેલ્સિયસ, વડોદરાનું ૩૫ ડિગ્રી સેલ્સિયસ, સમાન રહેશે. ત્યારબાદ, બે થી ત્રણ ડિગ્રી સેલ્સિયસ તાપમાન વધવાની શક્યતા છે. તે જ સમયે, રાજ્યભરમાં લઘુત્તમ તાપમાનમાં બે ડિગ્રી સેલ્સિયસનો વધારો થયો છે અને

## પુણે બળાત્કાર કેસમાં પરિવહન મંત્રીએ ૨૩ સુરક્ષા કર્મચારીઓને ફરજ પરથી હટાવ્યા

મુંબઈ મહારાષ્ટ્રના પરિવહન મંત્રી પ્રતાપ સરનાઈએ સુરક્ષામાં બેદરકારીને ગંભીરતાથી લેતા કડક કાર્યવાહી કરી છે. ૨૩ સુરક્ષા કર્મચારીઓને ફરજ પરથી દૂર કરવામાં આવ્યા છે અને ગુરુવારથી નવા સુરક્ષા કર્મચારીઓને તેનાત કરવાના આદેશ આપવામાં આવ્યા છે. આ સાથે પરિવહન વિભાગના કંટ્રોલર અને ડેપુટી મેનેજરની તપાસ કરવાના આદેશ આપવામાં આવ્યા છે. મંત્રીએ સ્પષ્ટતા કરી છે કે એક અઠવાડિયામાં તપાસ રિપોર્ટ રજૂ

કરવા સૂચના આપવામાં આવી છે. મંત્રીએ કહ્યું કે અમે પરિવહન વિભાગના અધિકારીઓ અને એસીએસ સાથે બેઠક બોલાવી છે. અમારો ઉદ્દેશ્ય જાહેર પરિવહનમાં મહિલાઓની સુરક્ષાને મજબૂત બનાવવાનો છે. ભવિષ્યમાં આવી ઘટનાઓ ન બને તે માટે નિયમો વધુ કડક બનાવવામાં આવશે. પરિવહન મંત્રીએ એમ પણ કહ્યું કે ઘણા વર્ષોથી બેકાર પડેલા સ્કેપ વાહનોમાં આવી ગેરરીતિઓ થઈ રહી છે અને હવે તેને રોકવા માટે

કડક પગલાં લેવામાં આવશે. મુખ્યમંત્રી દેવેન્દ્ર ફડણવીસ અને પાલક મંત્રી અજિત પવારે પણ આ ઘટના પર સખત નારાજગી વ્યક્ત કરી છે અને દોષિતો સામે કડક કાર્યવાહી કરવાનો આદેશ આપ્યો છે. મંત્રાલયમાં આ મુદ્દા પર એક મહત્વપૂર્ણ બેઠક યોજાવા જઈ રહી છે. પુણેના સ્વારગેટ એસટી ડેપોમાં ૨૬ વર્ષની યુવતી પર બળાત્કારની ચોંકાવનારી ઘટના પ્રકાશમાં આવી છે. પીડિતા સવારે ફલટણ જવા માટે બસ ડેપો પર

આવી હતી. દત્તાત્રેય રામદાસ ગાડે નામના આરોપીએ તેણીને ગેરમાર્ગે દોરી, ખોટી બસમાં બેસાડી અને તેના પર બળાત્કાર ગુજાર્યો. આ ઘટના સ્વારગેટ પોલીસ સ્ટેશનથી માત્ર ૧૦૦ મીટર દૂર આવેલા આ ડેપોમાં બની હતી. ઘટના પછી, જ્યારે પીડિતાએ તેના પરિવારને આ વિશે જણાવ્યું, ત્યારે પોલીસમાં ફરિયાદ નોંધાવવામાં આવી. આ પછી મામલો વધુ વકર્યો અને હવે પરિવહન મંત્રીએ આ મોટી કાર્યવાહી કરી છે.



### વિઝન આધુનિક ગુજરાતનું, મિશન સ્વચ્છ અને સુંદર શહેરો બનાવવાનું



**બજેટમાં ₹૩૦,૩૨૫ કરોડની ફાળવણીથી શહેરો બનશે વધુ સ્વચ્છ, સુંદર અને સુવિધા સંપન્ન**

- વર્ષ ૨૦૨૫-૨૬ની શહેરી વિકાસ વર્ષ તરીકે ઉજવણી કરાશે
- શહેરી વિસ્તારોમાં આંતરમાળખાકીય સુવિધાઓ માટે ₹૧૨,૮૪૭ કરોડની ફાળવણી
- અમદાવાદ-ગાંધીનગર, સુરત, રાજકોટ શહેરોમાં મેટ્રો પ્રોજેક્ટ માટે ₹૨,૭૩૦ કરોડની ફાળવણી
- નવી બનેલી નવ મહાનગરપાલિકાના વિકાસને વેગ આપવા માટે ₹૨,૩૦૦ કરોડ ખર્ચ કરાશે
- અમદાવાદમાં SVP સ્પોર્ટ્સ એન્ડલેવના વિકાસ માટે ₹૨૫૦ કરોડ ખર્ચાશે
- શહેરી વિસ્તારોને રેલવે કોસિંગથી મુક્ત બનાવવા માટે ₹૫૪૫ કરોડની ફાળવણી

- પ્રધાનમંત્રી આવાસ (શહેરી) ૨.૦ હેઠળ શહેરી આવાસ પૂરા પાડવા માટે ₹૧,૩૫૦ કરોડની ફાળવણી
- સાબરમતી નદી પર અમદાવાદ-ગિફ્ટ સિટી-ગાંધીનગરને જોડતા સાબરમતી રિવરફ્રન્ટના બીજા ફેઝની કામગીરી માટે ₹૩૫૦ કરોડની ફાળવણી
- "સ્વચ્છ શહેર, સુંદર શહેર" માટે સ્વચ્છ ભારત મિશન ૨.૦ અને નિર્મળ ગુજરાત ૨.૦ અંતર્ગત ખુસીદિકેશન, સ્વચ્છતા અને કચરા વ્યવસ્થાપન માટે ₹૮૦૮ કરોડની ફાળવણી





**વર્ષ 2025-26ની શહેરી વિકાસ વર્ષ તરીકે ઉજવણી**









## શ્રીમતી દ્રૌપદી મુર્મુ ભારતના માનનીય રાષ્ટ્રપતિનું

ગુજરાતના ધોરડોમાં આયોજિત રણ ઉત્સવમાં  
ભાવભર્યું સ્વાગત છે.

કચ્છના અલૌકિક સફેદ રણમાં  
ભારતની સાંસ્કૃતિક સમૃદ્ધિનો ઉત્સવ ઉજવાશે.

28મી ફેબ્રુઆરી, 2025

રણ ઉત્સવ, કચ્છની સંસ્કૃતિ અને કલાનું જીવંત સ્વરૂપ છે, જે સદીઓ જૂના વારસાને એક યાદગાર અનુભવમાં  
લેળવી સમગ્ર વિશ્વને પોતાના તરફ આકર્ષિત કરે છે. માનનીય રાષ્ટ્રપતિની મુલાકાત કાલાતીત પરંપરા,  
સર્જનાત્મકતા અને સાંસ્કૃતિક વૈભવની ઉજવણીમાં વધુ એક અવિસ્મરણીય પ્રકરણ ઉમેરે છે.



### સતત વિકસતો ઉત્સવ

વર્ષ 2005-06માં 2 દિવસીય કાર્યક્રમથી લઈને વર્ષ 2024-25માં 3 મહિના  
ચાલતા મહોત્સવમાં આ વર્ષે 10 લાખથી વધુ મુલાકાતીઓ આકર્ષિત થયાં.

### વર્ષભર સમૃદ્ધિ

સમગ્ર વર્ષ દરમિયાન સ્થાનિક આજીવિકાને  
પ્રોત્સાહન મળતું રહે છે.

### કારીગરોને સશક્ત બનાવવા

વૈશ્વિક બજારોમાં સૌથી પહેલો સાથે  
પરંપરાગત હસ્તકલા વધુ વિકસી રહી છે.

### વૈશ્વિક માન્યતા

ધોરડોને UNWTO દ્વારા શ્રેષ્ઠ પર્યટન ગામ  
તરીકેની માન્યતા આપવામાં આવી.

### સંસ્કૃતિ આધારિત અર્થતંત્ર

ભુંગાથી લઈને ઇકો-રિસોર્ટ્સ—જ્યાં વારસો અને  
આધુનિક માળખાગત સુવિધાઓનો સુમેળ થાય છે.

### સસ્ટેનેબલ પર્યટન

જવાબદાર આતિથ્યમાં નવા ધોરણો સ્થાપિત  
કરતું પર્યાવરણને અનુકૂળ ટેન્ટ સિટી.





# પંચમહાલ જીલ્લામાં એસ.એસ.સી. અને એચ.એસ.સી.બોર્ડ પરીક્ષાના પ્રથમ દિવસે વિદ્યાર્થીઓનું કુલ આપી સ્વાગત કરાયું



ગોધરા, ગુજરાત માધ્યમિક અને ઉચ્ચતર માધ્યમિક શિક્ષણ બોર્ડની એસ.એસ.સી. અને એચ.એસ.સી.પરીક્ષાનો આજથી પ્રારંભ થયો હતો. એસ.એસ.સી. પરીક્ષાના પ્રથમ દિવસે ગુજરાત વિષયની પરીક્ષા લેવાઈ હતી. પંચમહાલ જીલ્લામાં શાંતિપૂર્ણ વાતાવરણમાં પરીક્ષા શરૂ થઈ હતી.

**ધો.૧૦ના ગુજરાતી પેપરમાં ૭૭૯ વિદ્યાર્થી ગેરહાજર. ધો.૧૨ સામાન્ય પ્રવાહમાં ૨૨ વિદ્યાર્થી ગેરહાજર.**

વાતાવરણમાં પરીક્ષા આપવા માટે પ્રોત્સાહિત કર્યા હતા. પંચમહાલ જીલ્લામાં ધો.૧૦ના ૨૬,૧૩૬ કેન્દ્રો અને ૯૦૮ બ્લોકમાં પરીક્ષા યોજાઈ હતી. એ.સ.એ.સી.બોર્ડની ગુજરાતીના પેપરમાં ૭૭૯ વિદ્યાર્થીઓ ગેરહાજર રહ્યા હતા. ધો.૧૨ સામાન્ય પ્રવાહમાં ૧૧,૮૪૮ વિદ્યાર્થીઓ પરીક્ષામાં બેસવાનો હોય આ પરીક્ષાર્થીઓ માટે ૧૯ કેન્દ્રો ઉપર ૩૮૩ બ્લોકમાં પરીક્ષા યોજાઈ હતી. સામાન્ય પ્રવાહના પ્રથમ પેપર અર્થશાસ્ત્રમાં ૨૨ વિદ્યાર્થીઓ ગેરહાજર રહ્યા હતા. ધો.૧૨-૧૨ વિજ્ઞાન પ્રવાહમાં ૨,૦૬૫ પરીક્ષાર્થીઓ પરીક્ષામાં બેસવાના હોય આ પરીક્ષાઓ માટે બે કેન્દ્રો ઉપર ૯૭ બ્લોકમાં પરીક્ષા યોજાઈ હતી. પંચમહાલ જીલ્લામાં શરૂ થયેલ એસ.એસ.સી. અને એચ.એસ.સી.બોર્ડની પરીક્ષા શાંતિપૂર્ણ માહોલમાં શરૂ થઈ હતી.

## ગોધરા ભૂરાવાવ શક્તિપાર્ક શક્તિનાથ મહાદેવ મંદિર ખાતે શિવરાત્રીની ઉજવણી કરાઈ



ગોધરા, મહાપ્રસાદીનો લાલ મોટી ગોધરા શહેર ભૂરાવાવ સંજ્યામાં આવેલ ભક્તોએ વિસ્તારમાં શક્તિપાર્ક સોસાયટીમાં શક્તિનાથ મહાદેવ મંદિર ખાતે મહાશિવરાત્રી ભક્તિ ભાવપૂર્ણ અનેરા ઉત્સાહ સાથે ઉજવવામાં આવ્યો હતી. શાસ્ત્રી શિવમ જોશી દ્વારા મહાઆરતી પૂજા ઉપરાંત વિશેષ મંદિરમાં પુષ્પોનો શણગાર કરવામાં આવ્યો હતો. સંઘ્યા મહાઆરતી તેમજ મહાપ્રસાદીનો લાલ મોટી સંજ્યામાં આવેલ ભક્તોએ સ્ફટિકનું શિવલિંગ એકમાત્ર હોવાથી તેનું અનેક મહત્વ માનવામાં આવે છે, જે આપનાર દરેક દર્શનાર્થીઓ દર્શન કરી ઘન્યતા અનુભવે છે. ઉપરાંત મહિલા મંડળ દ્વારા મહાદેવજીના મનમોહક ભજનો દ્વારા વાતાવરણ સંપૂર્ણ ભક્તિમય કરી દેવામાં આવ્યો હતું તસવીર- જીતેન્દ્ર બામણિયા.



શહેરા સહિત સમગ્ર જીલ્લામાં ધોરણ ૧૦ અને ૧૨ ની બોર્ડની પરીક્ષાનો શાંતિપૂર્ણ માહોલમાં પ્રારંભ થયો હતો. જ્યારે મોડલ સ્કૂલ ખાતે સ્થળ સંચાલક ચેતન પટેલ સહિતનાઓએ ધોરણ ૧૦ની પરીક્ષા આપતા પરીક્ષાર્થીઓને ગુલાબનું ફૂલ અને મોં મીઠું કરાવીને પ્રવેશ કરાવ્યો હતો. જીલ્લામાં આવેલા ૩૪ જેટલા પરીક્ષા કેન્દ્રો ખાતે સીસીટીવી કેમેરાની બાદ નજર રહેણ તેમજ પોલીસ બંદોબસ્ત વચ્ચે પ્રથમ પેપર પૂર્ણ થયું હતું.

## ગોધરા નાલંદા સ્કૂલ ખાતે લોક વિજ્ઞાન કેન્દ્ર દ્વારા સ્કાય ગેઝીંગ પ્રોગ્રામ યોજાયો

ગોધરા, અવકાશી વિડિયોનું નિરીક્ષણ કર્યું હતું. કાર્યક્રમ સાંજે ૭ થી ૧૦.૩૦ વાગ્યા સુધી ચાલ્યો હતો. ગોધરા દ્વારા એક અનોખા સ્કાય ગેઝીંગ પ્રોગ્રામનું આયોજન કરવામાં આવ્યું. આ કાર્યક્રમ નાલંદા સ્કૂલ ભૂરાવાવ સુનિત ખાતે યોજાયો હતો. કાર્યક્રમમાં ૪૦૦ વિદ્યાર્થીઓ અને ૨૫ શિક્ષકોએ ભાગ લીધો હતો. લોકવિજ્ઞાન કેન્દ્ર દ્વારા મુકવામાં આવેલા ૪ ટેલિસ્કોપની મદદથી વિદ્યાર્થીઓએ

# અમદાવાદ-ઈન્દોર હાઈવે પર ટોલ ટેક્સ ભરવા છતાં વાહનચાલકોને સારા રોડની સુવિધા મળી નથી



ગોધરા, અમદાવાદ ઈન્દોર ધોરી માર્ગ પર ટોલ ટેક્સ માત્ર ભર્યા ભર્યા માટે જ ઉધરાવતા હોવાનું રસ્તાની હાલત જોઈ લાગી રહ્યું છે. આ રસ્તાનું મરામત કરવામાં ન આવતા હેર હેર ધોવાણ થયું છે. કેટલીક જગ્યાએ મસમોટા ખાડા પડી ગયા છે. ચોમાસા દરમિયાન આ ખાડામાં પાણી ભરાયું હોય ત્યારે વાહન ચાલકને અંદાજ પડા નથી હોતો કે ખાડો કેટલો ઊંડો છે અને તેમાંથી પસાર થતા જ અકસ્માતનો ભોગ બને છે અથવા વાહનને ભારે નુકશાન થાય છે.

**ગોધરાથી કલ્લાલ તરફ પસાર થતાં ઈન્દોર હાઈવે પરના મસમોટા ખાડાં જીવલેણ બન્યાં ! ભારે વાહનો પણ પછડાય તો પલટી જાય તેવા ખાડાથી અકસ્માતોનું પ્રમાણ વધ્યું.**

ચોકડીથી લઈને બાલાસિનોર-વાવડી ખુદે ટોલ સુધીના માર્ગ પર ખુબ મોટા ઊંડા ખાડા પડી જવાથી ફોર વ્હીલર વાહન ચાલક માટે ખુબ જોખમ કારક બની રહ્યું છે. ખાસ કરીને રાત્રિના સમયે અંધકારમાં અચાનક ખાડામાં ટાચર પડવાથી કારની એલાઈમંટે ખોરવાઈ જાય છે. બીજા અનેક મોટા નુકશાન વાહનને થાય છે. આ મોટા ખાડાઓના લીધે વાહનો સાથે અકસ્માત સર્જાતાં રહે છે અને લોકો મોતને ભેટી રહ્યા છે. આ માર્ગ ઉપર કેટલાક બાઈક સવારો ખાડાઓમાં પડકારીને મુત્યુ પામ્યાના કિસ્સા છે. વાવડી ખુદે ટોલ પ્લાઝાના કર્મચારીઓ જ્યારે પેટ્રોલિંગ કરતાં હોય છે, તેમણે પણ આ મોટા ખાડાઓ દેખાતા નથી. તે આર્યચર્ચનક બાબત છે. હાલ ટોલટેક્સ ભરીને પણ રોડ ઉપર પડેલા ખાડાના કારણે અનેક પરેશાનીઓ અને ચાતનાઓ ભોગવવી પડી રહી છે. આ અંગે વાહન ચાલકોએ રોષપૂર્વક જણાવ્યું હતું કે, ટોલટેક્સ ચૂકવવા છતાં રોડની સારી સુવિધા મળતી નથી. ગ્રાહક સુરક્ષા અધિનિયમ હેઠળ રસ્તો વાપરવા પેટે વાહન ચાલક પૈસા ચૂકવતો હોય છે. તેમ છતાં તેને સારી સુવિધા રોડ સંચાલક કે નેશનલ હાઈવે ઓથોરિટી સુવિધા પુરી પાડતી નથી. આ માટે ટોલ કંપની વિભાગ સામે કાયદેસરના પગલાં ભરવા તેમજ સારી ગુણવત્તા વાળા રોડની ચુક્રના ધોરણે સુવિધા આપવા બાબતે ગોધરાના અમદાવાદ તરફ નિયમિત મુસાફરી કરતા અને ટોલ ચૂકવતા વાહન ચાલકોએ ગુજરાત સરકારમાં અને જે તે વિભાગમાં ધારદાર રજૂવાત કરવા તજવીજ હાથ ધરી છે.

# ઘોઘંબા તાલુકાના જાગાના મુવાડા ગામે મકાનમાં કામ કરતાં ૨૬ વર્ષીય શ્રમિકને કરંટ લાગતા મોત

ઘોઘંબા, ઘોઘંબા તાલુકાના જાગાના મુવાડા ગામે નવા બનતા મકાનમાં મજૂરી માટે આવેલ ૨૬ વર્ષીય શ્રમિક યુવાનને નજીકથી પસાર થતા વીજ વાયરનો કરંટ લાગતા ઘટના સ્થળે મોત નિપજવા પામ્યું. આ બાબતે રાજગઢ પોલીસ મથકે ફરિયાદ નોંધાવા પામી છે. પ્રાસ વિગતો મુજબ ઘોઘંબા તાલુકાના જાગાના મુવાડા ગામે મહેશભાઈના નવા બનતા મકાનમાં શ્રમિક અર્જુનભાઈ છત્રાભાઈ બારીયા ઉ.વ.૨૬ મજૂરી કામે આવ્યો હતો. મજૂરી કામ કરતો હોય દરમિયાન નવા બનતા મકાન પાસેથી પસાર થતા વીજ લાઈનના વાયર માંથી કરંટ લાગવામાં શ્રમિકનું ઘટના સ્થળે મોત નિપજવા પામ્યું હતું. આ બાબતે રાજગઢ પોલીસ મથકે ફરિયાદ નોંધાવા પામી છે.

# NTA એ નીટ પરીક્ષા માટે ગોધરા અને ગોધરાની નીટ કોલોન પકડનાર કલેક્ટરને જ આયોજન સોંપાયું : કલેક્ટર સહિત ૫ સભ્યોની કમિટી બનાવાઈ : કેન્દ્રિય વિદ્યાલયના આચાર્ય નોડલ ઓફિસર

ગોધરા, ગોધરા ખાતે ગત વર્ષે યોજાયેલી નીટની પરીક્ષામાં ચોરી કરવાના પચ્ચત્રનો જિલ્લા કલેક્ટરે ભાંગફોડ કર્યો હતો. જેમાં ગોધરા અને થર્મલ ખાતેની જય જલારામ સ્કૂલ ખાતે ચોરી કરવાવાના આયોજનમાં નીટ પરીક્ષા સિટી કો-ઓર્ડિનેટર, શાળા સંચાલક, વચેટીઓ સહિત પત્ની સીબીઆઈએ ધરપકડ કરી હતી. નીટ પરીક્ષામાં ચોરીની ઘટનાને લઈને બદનામ આ વખતે ગોધરા સેન્ટર ખાતે પરીક્ષા યોજવા નેશનલ ટેસ્ટિંગ એજન્સી દ્વારા પરિપત્ર કરીને જિલ્લા કલેક્ટર કક્ષાની અધ્યક્ષતામાં પરીક્ષા યોજવા જણાવ્યું હતું.

જેથી જિલ્લા કલેક્ટર, જિલ્લા પોલીસવડા, જિલ્લા શિક્ષણ અધિકારી, કેન્દ્રિય વિદ્યાલયના આચાર્ય, જવાહર નવોદય સ્કૂલના આચાર્ય મળીને કુલ ૫ સભ્યોની કમિટી બનાવી છે. ગોધરા ખાતે આ વખતે ૩,૦૮૬ પરીક્ષાર્થીઓ નીટની પરીક્ષા આપવાના છે. ત્યારે ગત વર્ષની નીટની પરીક્ષામાં ગોધરા સેન્ટરમાં ચોરી કરવાના પચ્ચત્રના લીધે ગોધરા બદનામ થયું હતું. પોલીસ ફરિયાદ નોંધાયા બાદ તપાસ સીબીઆઈએ કરી હતી. ત્યારે આ વખતે નીટની પરીક્ષામાં કોઈપણ પ્રકારની ગેરરિતી થાય નહિ તે માટે દિલ્લી ખાતેની એનટીએ દ્વારા પરિપત્ર કરીને જિલ્લા કલેક્ટરને નીટની પરીક્ષા યોજવા જણાવ્યું છે. જિલ્લા કલેક્ટર સહિત ૫ સભ્યોની કમિટી બનાવી છે. જેમાં કેન્દ્રિય વિદ્યાલયના આચાર્યને નોડલ બનાવ્યા છે. ૫ સભ્યોની ટીમ નીટની પરીક્ષા પર શાંતિપૂર્ણ રીતે યોજાય તેવા આયોજન કરશે. જેમાં સિટી કોર્ડિનેટર સહિતની નિમણૂક કરશે. તેમજ ગોધરામાં ૩,૦૮૬ જેટલા પરીક્ષાર્થીઓ પરીક્ષા આપે તેવા સેન્ટર નક્કી કરવા રજાના દિવસે મિટિંગ યોજાઈ હતી.

# ૨૦૦૨ સાબરમતી હત્યાકાંડની ૨૩મી વર્ષીએ વી.એચ.પી. દ્વારા રેલી સ્વરૂપે ૬૯૯૫ પર પહોંચી હુતાત્માઓને શ્રદ્ધાંજલી અર્પણ કરી

ગોધરા, ગોધરા ૨૭મી ફેબ્રુઆરી સાબરમતી એકસપ્રેસમાં થયેલ હત્યાકાંડની ૨૩મી વર્ષીનિમિત્તે વિશ્વ હિન્દુ પરિષદ દ્વારા ગોધરા ચાંચર ચોક રેલી યોજી સાબરમતી હત્યાકાંડ વાળા ૬૯૯૫ સુધી પહોંચ્યા હતા. સાબરમતી હત્યાકાંડનો ભોગ બનેલ ૫૮ કાર સેવકોને શ્રદ્ધાંજલી અર્પણ કરાઈ પહોંચી હુતાત્માઓને શ્રદ્ધાંજલી અર્પણ કરવામાં આવી હતી. ૨૦૦૦ ગોધરા સાબરમતી હત્યાકાંડની ૨૩મી વર્ષી પઠન કરવામાં આવ્યું. આ કાર્યક્રમમાં નિમિત્તે ગોધરામાં વિશ્વ હિન્દુ પરિષદ (વી.એચ.પી.) દ્વારા હુતાત્માઓના યાદમાં શ્રદ્ધાંજલીનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. ગોધરા ચાંચર ચોક ખાતેથી વી.એચ.પી. દ્વારા બાઈક રેલી યોજી સાબરમતી હત્યાકાંડ વાળા ૬૯૯૫ સુધી પહોંચ્યા હતા. સાબરમતી હત્યાકાંડનો ભોગ બનેલ ૫૮ કાર સેવકોને શ્રદ્ધાંજલી અર્પણ કરાઈ પહોંચી હુતાત્માઓને શ્રદ્ધાંજલી અર્પણ કરવામાં આવી હતી.



# ગોધરા બામરોલી રોડ સ્ટેટ હાઈવે ૧૫૫ દે.બારીયા-છોટાઉદેપુર, એમ.પી.ને જોડતો માર્ગ બિસ્માર થતાં ચાલકો પરેશાન

ગોધરા, પંચમહાલ જીલ્લાના ગોધરા તાલુકા થી નીકળતા સ્ટેટ હાઈવે ૧૫૫ ગોધરા બામરોલી બાયપાસ થી અછાલા છારીઆ મલાકુવા દામાવાવ ટેવગઢબારીયા છોટાઉદેપુર એમપી જોડતો રસ્તો ખૂબ જ ખરાબ હોવાના કારણે હર રોજ નાના મોટા અકસ્માત થતા હોય છે, તેમજ બાઈક તેમજ અન્ય વાહન અકસ્માત થઈ રહ્યા છે, તો તાત્કાલિક ધોરણે રસ્તાનો સમારકામ કરવામાં આવે અને આપનારા સમયમાં હોળી ઘૂંટેટીનો તહેવાર પણ આવી રહ્યો છે. હાલમાં ધોરણ ૧૦ અને ૧૨ ની પરીક્ષાઓ ચાલી રહી છે, વિદ્યાર્થીઓ પણ આ રસ્તાનો ઉપયોગ કરી રહ્યા છે. જેમ કે રીંછવાણી સીમલીયા પરીક્ષા

કેન્દ્ર હોવાથી બાળકોને પણ ખૂબ જ તકલીફ પડી રહે છે. ખરાબ રસ્તા હોવાના કારણે આજે તારીખ ૨૭ /૨ /૨૦૨૫ ના રોજ બે વિદ્યાર્થી બાઈક સવાર પર હાઈવે પર અકસ્માત બોલાઈ હોવાના કારણે આજે બે બાઈક થયું હતો અને ગોધરા બાયપાસ થી લઈ અને મલાકુવા સુધીનો ૧૦ કિલોમીટરનો રસ્તો ખૂબ જ ખરાબ છે, ખૂબ જ મોટા ખાડા પડી જવાથી અને અન્ય મોટા એવી વાહનો પણ આ રસ્તા ઉપર થી પસાર થઈ રહ્યા છે, તો ૧૦ કિલોમીટરનો રસ્તો તાત્કાલિક ધોરણે બનાવવામાં આવે અથવા તો રીપેરીંગ કરવામાં આવે. જેમાં ઈમેલ મારફતે પંચમહાલ કલેક્ટર સ્ટેટ હાઈવે વડોદરા તેમજ માર્ગ અને મકાન વિભાગ ગાંધીનગર મુખ્ય સચિવને રજૂઆત કરવામાં આવી છે અન્ય લાગતા તમામ અધિકારીઓને ઈમેલ દ્વારા રજૂઆત કરવામાં આવેલી છે.:- સામાજિક કાર્યકર્તા, રંગીતભાઈ આર. રાઠવા, ગોધરા પંચમહાલ..

# કાલોલની ખ્યાતનામ કંપની સામે નાયબ કલેક્ટર કચેરીમાં જમીન પચાવી પાડવાનો આરોપ લગાવી રજૂઆત કરાઈ



કાલોલ, કાલોલ હાલોલ હાઈવે ઉપર આવેલી ઓટોમોબાઈલ સેત્કો ઊંચુ સ્થાન ધરાવતી સેટકો ઓટોમોટિવ કંપની સામે કાલોલ તાલુકાના કાતોલ ગામના વિજયભાઈ છગનભાઈ વણકર દ્વારા પોતાની માલિકીની સર્વે નંબર ૩૫ જુનો સર્વે નંબર ૧૧ પેકેટ ૨ પેકેટ ૧ વાળી પાટા નંબર ૭૪૧ વાળી જમીન હે. આરે.૦-૧૩-૦૦ ની જમીન ઉપર ઘણા વર્ષોથી સેટકો ઓટોમોટિવ કંપની દ્વારા દબાણ કરી કબજો જમાવી લીધો છે. જે બાબતે કંપની તથા તેના સંબંધિત વ્યવસ્થાપકો હરીશભાઈ શેઠ, ઉદિતભાઈ શેઠને લેખીત નોટીસ વિજયભાઈ દ્વારા તેઓના એડવોકેટ પરવેઝ એમ શેખ મારફતે આપી કબજો સોંપી દેવા જણાવ્યું હતું. જે નોટિસનો કંપની દ્વારા કોઈ જવાબ આપ્યો નહોતો જે બાદ અરજદાર વિજયભાઈ વણકર દ્વારા તેઓના એડવોકેટ પરવેઝ એમ. શેખ મારફતે નાયબ કલેક્ટર પ્રાંત અધિકારીની કચેરીમાં જમીન પચાવી પાડવા પર (પ્રતિબંધ) અધિનિયમ ૨૦૨૦ મુજબ અરજ દાખલ કરતા નાયબ કલેક્ટર કચેરી દ્વારા તા ૨૫/૦૩/૨૦૨૫ ના રોજ સુનાવણી રાખી કાલોલ મામલતદારને પુરતી તપાસ કરી મુદત અગાઉ અહેવાલ રજૂ કરવા આદેશ આપ્યો છે. આમ પ્રતિષ્ઠિત કંપની દ્વારા અરજદારની જમીન પચાવી પાડવા ની રજૂઆત કરાતા ભારે ચકચાર મચી જવા પામી છે.

# ગુજરાત રાજ્ય હજ સમિતિ દ્વારા હજ ૨૦૨૫ માટે એરપોર્ટ વ્યવસ્થાઓ અંગે બેઠક યોજાઈ



ગોધરા, ગુજરાત રાજ્ય હજ સમિતિના અધ્યક્ષ ઈકબાલ સૈયદ દ્વારા અખબારી યાદીમાં જણાવ્યું કે, ગતરોજ ગુજરાત રાજ્ય હજ સમિતિ દ્વારા હજ ૨૦૨૫ માટે જરૂરી આયોજન અને સુવિધાઓની સમીક્ષા કરવા માટે અમદાવાદ ખાતે આવેલ ઈન્દરનેશનલ એરપોર્ટ ખાતે એક મહત્વપૂર્ણ બેઠક નું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ બેઠકમાં અધ્યક્ષ ઈકબાલ સૈયદ સાથે સભ્ય નાહીન કાજી, સભ્ય નાસીર બલોચ, સભ્ય આમદ જત, સચિવ ઈમ્તિયાઝ ઘાંચી અને સેક્શન અધિકારી ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. સમિતિના પ્રતિનિધિઓ એ એરપોર્ટના ઉચ્ચ અધિકારીઓ સાથે હજયાત્રીઓ માટે સુવિધાઓમાં વધારવા અંગે ચર્ચા કરી. હજયાત્રીઓ માટે નવી ડ્રોલીઓ, વજુ ખાના (અબલુશન એરિયા), કોમ, પોશાક અને અન્ય મહત્વપૂર્ણ સુવિધાઓની વ્યવસ્થાઓ સુધારવા માટે વિગતવાર ચર્ચા કરવામાં આવી. હજ સમિતિએ એરપોર્ટ સત્તાવાળાઓને આ સુવિધાઓ ઝડપી અને અસરકારક રીતે ઉપલબ્ધ કરાવવા માટે જરૂરી પગલાં ભરવા અનુરોધ કર્યો હતો. ગુજરાત રાજ્ય હજ સમિતિ હજયાત્રીઓ માટે શ્રેષ્ઠ સુવિધાઓ સુનિશ્ચિત કરવા પ્રતિબદ્ધ છે અને ભવિષ્યમાં પણ આવી બેઠક દ્વારા આયોજનની સમીક્ષા કરવામાં આવશે. તેવું ગુજરાત રાજ્ય હજ કમિટી ચેરમેન અને હજ સચિવ દ્વારા જણાવવામાં આવ્યું હતું.